

# 经理日报

2010年4月14日 星期三  
庚寅年 三月初一  
第095期 总第6521期  
今日12版

新闻热线:(028) 87321500  
传真:(028)87346406  
电子邮箱:dmdcjb@sina.com  
责编:王萍 版式:黄健 校对:梅健秋

THE MANAGER'S DAILY

## 刘硕真:我们跑得比别人更快一些

[详见 A2 版]

对于绿色文明全世界已经形成了共识。绿色文明当然首先包括自然方面,如环境保护、人与自然相融合等;第二包括我们生活的方方面面,比如绿色食品、无公害食品等等;第三包括绿色人居,也就是绿色城市,此外还有其他很多方面的体现。

## 卢俊卿:绿色文明将掀第四次浪潮

□ 潘晓亮 庄斐

博鳌亚洲论坛 2010 年年会 4 月 9 日至 11 日在海南博鳌举行。世界杰出华商协会主席卢俊卿 4 月 9 日就本届年会主题,以及中小企业融资、企业社会责任等问题接受了新华网记者专访。



【链接】

### 卢俊卿人物名片

世界杰出华商协会执行主席;全球华商 500 强俱乐部主席。先后兼任中国社会科学院中国经济分析与预测中心常务副理事长,中国国际书画艺术研究院常务副院长、中国扇子艺术协会副会长,中国管理科学研究院常委兼学术委员会秘书长等职。

### 绿色文明

#### 将掀起全球第四次浪潮

本次论坛的主题是“绿色复苏——亚洲可持续发展的现实选择”,卢俊卿认为这个主题定得很好,契合现实实际。托夫勒的《第三次浪潮》,讲的是人类发展经历了农业文明、工业文明、信息文明三个阶段,他说:“我觉得第四次浪潮就是绿色文明。”对于绿色文明全世界已经形成了共识。绿色文明当然首先包括自然方面,如环境保护、人与自然相融合等;第二包括我们生活的方方面面,比如绿色食品、无公害食品等等;第三包括绿色人居,也就是绿色城市,此外还有其他很多方面的体现。

绿色文明,卢俊卿认为它是一种典型的以人为本,是提升人们幸福指数的一种文明的时代。本次论坛提出这样的主题,很及时、非常好,因为作为一个论坛的主题,应该是公众认同的,大家都关注的,所谓论坛,就是要论要谈有价值的东西,所以这个论题是很好的。

绿色与复苏,对发达国家来说,显得更加突出。比如过去在很多行业,像房地产,很多都是 100 年前都建好了,还有很多产业都已经比较完善了,绿色文明时代的到来给他们提供了投资的新的、很巨大的前景和领域,它们的潜能是可以去解决就业、能够产生价值,对他们来讲影响是很大的。对于发展中国家来讲,当然,我们不能走他们先污染、后治理的老路,我们是边发展、边治理,但绿色文明对我们来讲也是很有意义的,绿色 GDP 对于经济复苏、对于发展中国家也是很重要的。因此,无论是发达国家还是发展中国家,绿色复苏这

**恒大地产集团**  
EVERGRANDE REAL ESTATE GROUP  
恒大地产集团有限公司

**恒大地产 全年赚 10.5 亿元人民币增长达 98%**

4 月 12 日,恒大地产集团有限公司在香港举行 2009 年全年度业绩发布会。集团公布,截至 2009 年 12 月底,全年业绩股东应占溢利 10.5 亿元人民币,较上年增加 98.1%,每股盈利 7.4 分,董事局建议派发末期息每股人民币 0.7 分。图为恒大地产董事局主席许家印(中)与执行董事、首席财务官谢惠华(左)及董事局副主席、总裁夏海钧出席业绩发布会。 cnsphoto 图片

传递价值 成就你我  
**芙蓉王** 文化新图景  
湖南芙蓉王文化传播有限公司

## “三十年河东”旗不倒 “三十年河西”旗更红

## 江苏兰陵集团一路“新”思铸伟业

□ 李丙刚

30 年前从常州市横山桥镇一路走来的江苏兰陵化工集团,由一个十几个人的乡镇小作坊,发展成为今天的工业涂料防腐、防火“双料世界冠军”,其成功的秘诀,是他们 30 年一路“新”思铸伟业的必然结果。在前不久召开的集团公司 2010 年营销工作会议上,董事长、总经理陈春源以“立足新起点、夺取新胜利、再续新辉煌”的“三新”讲话,向人们展示了兰陵 2010 年及其未来一段时期的发展规划。透过“三新”看兰陵的昨天、今天和明天,“秘诀”了然于心。

### 从昨天的举旗创业看兰陵之“新”

客观地说,在改革开放的时代背

景下,辞职下海的乡农科站站长陈人金带领 12 个农民,外加 23 万元人民币和 6 间破旧不堪的猪舍就举旗创业,这和绝大多数企业的创业形态大同小异,没有什么“新”可言。他们在筚路蓝缕的崎岖之路上,“夸父追日”,“精卫填海”,很多企业也不差这种精神。

依笔者看来,“昨天”的兰陵之“新”,首先“新”在“起点”:创业之初,陈人金就把自己的理念锁定在振兴民族涂料产业的制高点上。旗帜就是方向,展翅就能高飞;其次是陈人金、陈春源父子英雄同创伟业,长江后浪推前浪,兰陵形象步步高;再次,陈人金生前蝉联全国优秀乡镇企业家。1994 年,国家农业部在表彰决定中写道:“江苏成为全国发展乡镇企业的榜样,涌现出了吴仁宝、陈人金等近百位著名全国乡镇企业家。”与吴仁宝齐名这一“新”,恐怕是许多企业家难以得到的殊荣。

从今天的辉煌业绩看兰陵之“新”

陈春源告诉记者,从某种意义上

讲,兰陵今天的胜利果实,是在“免费起步”的宝钢工地开始播种的。对于一个初创企业,敢于拿出 10 吨产品给宝钢这样的特大型企业免费试用,这种被许多人视为“豪赌”的做法,“赌”的不是 10 吨产品,而是我们对兰陵品牌的自信。这种“新”,大概找不出几家,尤其像当时兰陵还很弱小这样的乡镇企业。

当然,接下来的“新”也就收势不住、顺理成章:人民大会堂涂装工程梅开二度,奥运赛场几次夺魁,以及诸多国家和地方重点工程被兰陵品牌打扮得“天姿国色”。同时,荣膺“中国驰名商标”的兰陵品牌昂首阔步走出国门,在东南亚、欧美等国际市场大放异彩。还有一“新”必须提及,那就是今天的兰陵已具备年产各类涂料 10 万吨的能力,能向国内外市场提供彩钢涂料、建筑涂料、工业涂料、船舶涂料、粉末涂料 5 大门类 1000 多个品种涂料产品,广泛应用于钢铁、有色、冶金、炼化、电力、船舶、汽车、市政、基础设施等各大行业建筑领域,在全国树立了

500 多个优质样板工程,并成为国内各大国际工程总承包商的首选品牌,钢结构产业也得到长足发展,整个集团公司形成了涂料、钢结构齐头并进、两翼高飞的崭新局面。

从明天的战略谋划看兰陵之“新”

在极不平凡的 2009 年,兰陵又展“新”貌。被陈春源概括为兰陵“大丰收、大跨越”的 2009 年,树立了他们事业发展历史新的里程碑。09 之“新”值得自豪,但兰陵人并不“骄傲”。站在新的起点上,他们以更稳健昂扬的态度展现出兰陵的明天之“新”——2010 年是兰陵集团的“市场大开发,研发大投入,结构大调整”之年,他们决心在“后危机时代”增强发展新活力,打造发展新优势,实现发展新跨越,为今后 10 年、20 年乃至 30 年的可持续发展奠定扎实的基础。

陈春源说,兰陵“三十年河东”旗不倒,“三十年河西”旗更红。打造百年兰陵品牌,挺起民族涂料产业的脊梁,是兰陵人奋斗终身的历史使命。

诚实守信 凝固到永远

水泥·电力·畜牧

夏河安多投资(集团)有限责任公司  
电话:0941-7231441 网址:www.xrndotouzi.cn

## 四川灾后重建情牵全球

联合国粮农组织倾力支持四川灾后农业恢复和重建项目成果通报会日前在成都隆重召开

本报讯(记者 邹元春)农业部 and 联合国粮农组织及农业组织四川地震灾后农业恢复和重建项目成果通报会,2010 年 4 月 12 日下午在四川省成都市锦江宾馆举行。出席通报会的有粮食及农业组织驻华代表维多利亚·赛奇托莱科女士、农业部国际合作司副司长姚向君女士、四川省农业厅副厅长胡相全、四川地震灾后农业恢复和重建项目国家项目经理王海滨博士,主持成果通报会的是粮食及农业组织驻华代表处项目官员廖崇光。

由联合国粮农组织和农业部共同实施的四川地震灾后农业恢复和重建项目于 2010 年 3 月底顺利结束。项目的宗旨:通过提供农用物资和技术支持,帮助项目区内的四川安县、北川、江油、绵竹和什邡县(市)的地震灾民恢复农业生产。项目总金额约 230 万美元,由粮农组织、卢森堡、比利时、瑞典和拉托维亚政府捐助。

经过一年半的艰苦工作,项目共向 10835 户农户提供了价值近 130 万美元的农业物资。项目资助的农资主要有遮阳网 154 万平方米,食用菌菌种 20.5 万瓶,复合肥及配方肥 1840 吨,蔬菜种子 6200 袋/听,马铃薯种薯 443 吨,防护服 400 套,手动喷雾器 181 台,重建两个小型茶叶加工厂的基建材料和设备。另外,项目还组织各类实用农业技术培训 243 期,培训农民和乡镇农技人员 11284 人(次);组织受训人员外出考察 7 次,参与人员 440 人。项目不仅帮助灾民重新燃起了生活的信心,及时满足了他们恢复生产所迫切需要的农用物资,还提升了他们种植技术水平,开阔了眼界,因此深受受援农户的欢迎。

通过本项目的实施,大大加快了各项目区农业恢复重建步伐。什邡的食用菌、绵竹的大蒜和果树、江油的蔬菜、安县的小麦和油菜、北川的马铃薯和茶叶等产业在本项目带动下恢复势头明显,为灾区农民群众减轻经济负担,恢复生产能力,增强生活信心,实现增产增收,做出了重要贡献。在什邡市湔氐镇,通过项目援助,恢复种植食用菌 6000 万袋,实现户均增收 10500 元,人均增收 3500 元。在江油市九岭镇,通过项目援助,项目村蔬菜亩平收入达 16000 元,比项目实施前增长 129%,人均增收 1200 元。绵竹广济镇蒜农通过培训掌握了最佳蒜苔采摘技术,使蒜苔的产量和等级都有了明显的提高,经济收入可增加 20-30%。项目为北川禹里、漩坪和白泥三个镇 1080 户农民提供脱毒马铃薯种薯 443 吨,可播种面积 3000 亩,收获马铃薯 450 万公斤,产值 540 万元,户均创收 5300 元。项目为安县 2290 户农民发放油菜和小麦复合肥 824 吨,施用面积 2 万亩,每亩增收 65 元,受援农户增收 135 万元。

从最初的设计阶段到整个实施过程,项目严格遵循粮农组织的管理程序,切实做到公开、公正、公平、透明。同时,又充分考虑当地的具体情况,通过参与式的方式, (紧转 A2 版)